

## NBA 现役球星停摆期间来华淘金

# CBA 史上最烧钱赛季周末开锣

本周末,2011-2012 赛季 CBA 联赛将在广东佛山开幕。由于 NBA 深陷停摆危机,马丁、史密斯、钱德勒等众多 NBA 现役球星,选择栖身 CBA 联赛。这些大牌球员的加盟,让 CBA 的关注度得到空前提高,CBA 历史上最豪华的一个赛季,呼之欲出。

### 受益者

目前正闹得不可开交的 NBA 停摆,使不少靠打球来养家糊口的中下层被迫去海外发展。

以往,NBA 球员赴海外发展的首选,是西班牙、意大利,因为那里联赛水平较高,语言和饮食也没有太大差别。CBA 很多俱乐部今年启动美元攻势,不惜重金引进 NBA 现役球员,再加上赛季短、纳税少等利好条件,这让 CBA 成了不少 NBA 球星眼中的“香饽饽”。

此前,CBA 也曾吸引不少前 NBA 球员,但大多是“过气明星”。本赛季截然不同,新疆的马丁、浙江的史密斯、广厦的钱德勒等,都是在 NBA 当打主力,若不是因为停摆,这些球员不会离开美国。

截至目前,在 NBA 现役球员海外淘金名单中,如果将今年的新秀排除在外,效力 CBA 的球员以 9 人的总数排第二位,排第一位的是意大利,共有 14 人。考虑到意大利联赛整体水平

高,NBA 球员对其票房、品牌等各方面的影响,显然不如对 CBA 这么明显。因此可以说,CBA 可能会从 NBA 停摆中受益。

### 争霸者

毫无疑问,本赛季的 CBA 总冠军,依然会在广东队和新疆队之间产生。在过去的 3 个赛季中,新疆队都被广东队压在身下,所以本赛季下了血本,预期投入 8000 万元,不仅招揽了 2000 年 NBA “状元秀” 马丁、三届 CBA 常规赛 MVP 唐正东等强援,还将帅印交由中国男篮主教练邓华德手中,堪称“CBA 版恒大”。

上赛季,新疆队之所以功败垂成,主要在于内线实力不如广东队。本赛季该队着重加强内线配置,重金引进马丁和唐正东,为的就是拿到内线话语权。不过,随着易建联回归广东队,新疆队的夺冠梦想将遭遇巨大挑战——有了易建联,广东队在与新疆队的内线比拼中,至少不会处下风。

### 搅局者

新赛季,各队都在招兵买马,相比之下,阵容稳定又引进强援的浙江队和北京队,有望成为黑马。

所谓黑马本身必须得具有一定实力,否则不可能引进二三名外援就会“丑小鸭”变“白天鹅”。所以从这个角度讲,像佛山、天津、青岛等队,即使本赛季引援力度不小,球队实力也难以产生质的飞跃,因为这些球队的本土球员整体水平不高。

总体来看,浙江队和北京队本土球员水平不错,这是他们成为大黑马的重要前提。此外浙江队引进史密斯、北京队引进马布里,这些 CBA 顶级外援的到来,将会使两队产生脱胎换骨的变化。此外值得一提的是,浙江队留用了外援布恩,北京队留用了莫里斯,这两人已经免去了和球队磨合的麻烦,这比起其他球队来也是优势之一。

浙江队和北京队,上赛季一个是联赛第五,一个是第八。本来两队阵容就比较稳定,现在又引进能使球队发生化学变化的强力外援,新赛季有望成为联赛的搅局者。

马丁、史密斯、钱德勒等以往只能在 NBA 看到的球星,这个赛季都要在 CBA 登台亮相。可以说,如今的 CBA 联赛已经进入球星时代,其关注度和品牌影响也今非昔比,这个豪华赛季足以令人翘首以盼了。本报记者 李元春


 新民图表  
制图 戴佳嘉

姓名	位置	上赛季效力 NBA 球队	本赛季效力 CBA 球队
肯扬·马丁	前锋	丹佛掘金	新疆
JR·史密斯	后卫	丹佛掘金	浙江稠州银行
威尔森·钱德勒	前锋	丹佛掘金	浙江广厦
丹·加祖里奇	中锋	密尔沃基雄鹿	江苏
麦克·哈里斯	前锋	休斯敦火箭	上海
约什·鲍威尔	前锋	亚特兰大老鹰	辽宁
罗德尼·卡尼	前锋	孟菲斯灰熊	辽宁
卡蒂尔·马丁	前锋	华盛顿奇才	吉林
杰隆·科林斯	中锋	波特兰开拓者	青岛



天合联盟  
**SKYTEAM**

天合联盟的全球网络穿越各大洲,旅行从此完美无暇。

在第 15 个会员中国东方航空于 2011 年 6 月加盟之际,您将享受到我们每周从上海枢纽出发前往 49 个国际目的地的 668 个航班以及超过 920 个遍及各大洲的目的。沿途在所有会员航空公司的航班上赢取和兑换里程,连接世界将会更方便。请浏览 [skyteam.com](http://skyteam.com)

贴心呵护 温馨旅程